

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 90 (5788)

Суббота, 8 мая 1982 года

Цена 2 коп.

9 МАЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

Работают по-хозяйски

Успешно трудится бригада грузчиков-страпальщиков из Холмогорской базы производственно-технического обслуживания и комплектации, которой руководят мастер Т. Носов и бригадир С. Кривошапкин.

В первом квартале переработано 58,1 тысячи тонн грузов. Плановое задание выполнено на 129 процентов. Более 160 вагонов, находившихся под выгрузкой, не простояли ни одной лишней минуты. На месторождение

отправлено более 31 тысячи тонн грузов. Не допущено ни одного случая порчи или поломки оборудования, нарушенная правила техники безопасности.

Бригада признала повышенные обязательства, включившие в соревнование по ускорению достижения суточной добычи миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа. За первый квартал бригада С. Кривошапкина заняла первое место среди коллективов грузчиков-страпальщиков нашего объединения.

С. ВАРВУЛЕВ,
начальник штаба
«КП» Холмогорской
БПТОиК.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Коллегия министерства строительства нефтяных и газовых предприятий, президиум отраслевого комитета профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, подведя итоги Всесоюзного социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», за первый квартал присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени Сургутскому домостроительному комбинату.

За три месяца этого года комбинатом освоено



15,9 миллиона рублей капитальных вложений, реализовано промышленной продукции на 14,7 миллиона рублей, выпущено свыше 81 тысячи кубических метров сборного железобетона, в том числе 78,5 тысячи квадратных метров деталей для крупнопанельного домостроения, введено 26 тысяч квадратных метров жилья.

В достижении этих успехов — заслуга всех подразделений комбината, где плечом к плечу трудятся советские и болгарские специалисты. Это — коллективы заводов железобетонных изделий и строительных материалов, специализированного управления отделочных работ, бригад, возглавляемых Г. Аржаковским, Л. Шабалиной, Л. Кокаревой, Ф. Крышанином, В. Зарембо, Стойменовым. Добиться успехов градостроителям помогло внедрение передовых методов труда: бригадного подряда, работы по транспортно-монтажным картам, монтаж «с колес», внедрение и работа по графику поточного строительства.

Успешно осуществляется в объединении перевод скважин на механизированную добычу. При плане 60 механизировано 78 скважин. Так, только федоровчане механизировали на пятнадцать скважин больше запланированного.

Т. МИХАЛЕВИЧ,
наш нешт. корр.

ЕЩЕ РЕКОРД

поставили буровики Сургутского УБР-2, пробурив в апреле 54 тысячи метров горных пород шестью бригадами. Такой цифры еще не было в

сводках управления за всю его историю.

Плечом к плечу шагали в апреле лучшие буровые бригады управления В. Лобова (бывшая В. Боловская), А. Шукрова и А. Спицына, пробурившие 10.894, 10.845 и 10.484 метра соответственно.

Л. СТОЯНОВА.

План выполнен

Пять миллионов сто семьдесят тысяч тонн черного золота добыты в апреле промысловики нашего объединения.

Наибольший вклад внесли труженики добывающего управления Федоровскнефть. Сверх плана добыто более 60 тысяч тонн нефти.

Успешно осуществляется в объединении перевод скважин на механизированную добычу. При плане 60 механизировано 78 скважин. Так, только федоровчане механизировали на пятнадцать скважин больше запланированного.

Б. КРАТОВ.

Коллектив и впрямь трудится за двоих. Бурение ведется двумя станками. На Р-75 Ягунской площади забой достиг уже 2000 метров, досрочно закончена скважина Р-201 на Русской площади. Отсюда звено бригады переезжает на Сарымо-Имгинскую площадь, где будет бурить скважину Р-4.

Успешный труд всех членов бригады позволил коллективу еще в конце апреля выйти на рубеж шести месяцев.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

В первом квартале сур-

гутяне объем строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнили на 106,9 процента, план по прибыли выполнен на 110,3 процента, введенено 1732 квадратных метра жилой площади. Они признаны победителями соревнования за первый квартал.

В. НУЖНЫЙ,
начальник отдела труда и зарплаты треста.

ОСТАЕТСЯ СОЛДАТОМ...

Весна 1941-го года... вождение Советского учиться в Новосибирскую школу летчиков Заполярья. Однажды, возвращаясь после выполнения боевого задания, са- волнился и неуклонно и волнил. Но едва от- шумел прошальный вальс, на всю школу взвучали сур- страну слова: «Вставай, страна огромная!».

И Николай Куликов, выпускник 10 класса, по путевке комсомола был направлен в летнюю школу. Прошел год напряженной учебы, и вчерашний выпускник школы уже стрелок-радист. Направлен на Калининский фронт, в авиацию дальнего действия. Участвовал в боях под Москвой, на Северо-Карельском фронте. Сражался за ос-

вобождение Советского Союза. Но его первые полеты на новых самолетах уже не были боевыми — над Беринговым заливалось знамя великой победы. Наступил долгожданный мир. До 1948 года Н. И. Куликов находился в рядах Советской Армии. После демобилизации был направлен на работу в органы охраны общественного порядка. В трудные послевоенные годы работал заместителем начальника Ялуторовского РОВД, потом в уголовном розыске. И вот уже десять лет руководит управлением уголовного

розвыска нашей области.

Родина высоко оценила боевые и трудовые заслуги Н. И. Куликова. На его груди медали «За отвагу», «За освобождение Советского Заполярья» и как самое высокое признание — орден Ленина. Николай Игнатьевич — большой друг и на-

ставник молодых сотрудников милиции. В том числе и сургутян. Им он передает свой богатый опыт работы, учит мужеству, находчивости, солдатской смекалке.

З. МОСКАЛЕНКО,
Б. ДЕРЕГА,
сотрудники отдела милиции.





**СССР —
60 лет**

НЕПРЕКЛОННАЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПУБЛИКАЦИЯ МАТЕРИАЛОВ К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР. СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА РАССКАЗЫВАЕТ О СУРОВЫХ ДНЯХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, О ТОМ, КАК ЖИЛИ, РАБОТАЛИ СУРГУТИАНЕ В СУРОВЫЕ ГОДЫ.

СУРОВЫЕ ГОДЫ

В самом центре Сургута стоит мемориальный комплекс города. Горит вечный огонь Славы. На стальных плитах начертаны имена героев, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Тысячи имен.

Мемориальный комплекс — святыня Сургута. В праздничные дни здесь проходят митинги и собрания трудящихся. Здесь юных сургутян принимают в пионеры и комсомол. Здесь влюбленные приносят друг другу клятву верности и дружбы.

Подвиг бессмертен. Память наша священна, она живет и вечно будет жить в наших сердцах. Она в больших и славных делах сургутян создающих на берегах великой сибирской реки главную базу страны по добыче нефти и газа.

Великая Отечественная война — это труднейшее испытание, выпавшее на долю советских людей. С первого военного дня до праздника Победы сургутяне трудились не покладая рук. В глубоком тылу, за тысячи километров от фронта день и ночь шла напряженная работа во имя победы. Коммунисты и комсомольцы Сургута сороковых годов были в авангарде фронтовых бригад по добыче рыбы, заготовке пушнины и древесины. Золотом вписан в историю подвиг женщин, детей, стариков, заменивших в трудовых рядах своих мужей, отцов, старших братьев, ушедших на фронт. Вместе со всем народом трудящиеся района на свои личные сбережения строили танки, самолеты, подводные лодки.

Подвиг бессмертен. Труд и борьба наших товарищей, защитников наших, всегда будут служить для нас живым примером верности ленинским идеалам.

Воскресный день, 22 июня 1941 года, никогда не забудут советские люди. Никогда не забудут те тревожные минуты, когда московское радио, прервав свои передачи, сообщило: «Сегодня в четыре часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардировке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и другие...»

Война. Она сразу же ворвалась в каждый советский дом, в каждую семью. Тяжелейшая из всех войн, которые когда-либо знало человечество, война с коварным, жестоким и очень сильным врагом стала глубоко личным делом каждого советского человека. Потому что на полях сражений решалась судьба социалистического государства, судьба каждого советского гражданина.

Сургут встретил весть о разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу страну тревожным раскатом колокольного звона. Тот колокол был установлен на молнии Советам в проведении пожарной вышки и всегда извещал жителей села или о пожаре, или на-

чувство патриотизма супругами было стремление сургутян быть на защите Родины. В Советы депутатов трудящихся, в райком партии поступали сотни заявлений от добровольцев с просьбой зачислить их в ряды действующей армии. Ушли на фронт партийные и советские работники — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) И. Ф. Сеченко, редактор газеты Г. П. Шишкис, помощник секретаря РК ВКП(б) Л. В. Игнатов, заведующий торговым отделом райисполкома Ф. Ф. Щепеткин, сотрудник райзо Е. К. Савин, хозяйственное руководители — директор райисполкома Б. К. Швецов, директор Черномысновского маслозавода А. Д. Фомин и многие, многие другие. Добровольцами ушли на фронт С. Г. Бес-

боровы, на строительство танковых колонн и авиаэскадрильи в руках встать на защиту Родины. В Советы депутатов трудящихся, в райком партии поступали сотни заявлений от добровольцев с просьбой зачислить их в ряды действующей армии. Ушли на фронт партийные и советские работники — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) И. Ф. Сеченко, редактор газеты Г. П. Шишкис, помощник секретаря РК ВКП(б) Л. В. Игнатов, заведующий торговым отделом райисполкома Ф. Ф. Щепеткин, сотрудник райзо Е. К. Савин, хозяйственное руководители — директор райисполкома Б. К. Швецов, директор Черномысновского маслозавода А. Д. Фомин и многие, многие другие. Добровольцами ушли на фронт С. Г. Бес-

боровы, на строительство танковых колонн «Омский колхозник». Выражалась благодарность рабочим и колхозникам за активное участие в строительстве танковой колонны «Омский колхозник».

По привыку партийной организации сургутяне взяли шефство над госпиталями Омской области, окружили теплом и заботой большую группу детей, эвакуированных из

НИКОГДА НЕ ПОБЕДЯТ ТОГО НАРОДА, В КОТОРОМ РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯН В БОЛЬШИНСТВЕ СВОЕМ УЗНАЛИ, ПОЧУВСТВОВАЛИ И УВИДЕЛИ, ЧТО ОНИ ОТСТАИВАЮТ ТО ДЕЛО, ПОБЕДА КОТОРОГО ИМ И ИХ ДЕТЯМ ОБЕСПЕЧИТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ВСЕМИ БЛАГАМИ КУЛЬТУРЫ, ВСЕМИ СОЗДАНИЯМИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ТРУДА.

В. И. ЛЕНИН.

Перстов, П. И. Захаров, И. В. Семенов, М. В. Кондаков, С. С. Сухинин, П. Ф. Чалтыров. Специальная комиссия райкома партии рекомендовала молодых патриотов Сургута в авиадесантные и лыжные подразделения.

Опустели сургутские улицы. По вечерам не слышно стало звонков влюбленных, веселых переливов гармошек. А ближе к осени 1941 года в потемневших от дождей избах все чаще раздавался плач матери по погибшему в боях сыну.

Всю войну районный комитет партии возглавлял и направлял усилия трудящихся, оставшихся в тылу, на досрочное выполнение заданий фронта, на оказание материальной помощи защитникам Родины хлебом и теплыми вещами, рыбой и деньгами. 9 сентября была создана районная комиссия по руководству сбором теплых вещей. Возглавила ее секретарь райкома партии А. В. Журавлева. Первая посылка с теплыми вещами ушла на фронт из райкома партии. В нее было вложено четыре райкомовских турупса. На призыв партийной организации откликнулись все трудящиеся.

Осень 1941 года по март 1943 на фронт и в госпиталь было отправлено 378 посылок общей стоимостью 78 тысяч рублей. Комсомольцы Сургута послали в партизанские отряды 367 кисетов, 558 платков, 112 воротничков, пятьсот конвертов. За два первых военных года трудящиеся гих работ рабочих, имеющие внесли в фонд квалификацию

плотников. К 20 августа отобрать группу физически здоровых рабочих в количестве 100 человек из мужчин, женщин, подростков, организовать их обучение плотницким и другим строительным специальностям. Директору МРС тов. Русанову с 15 августа приступить к производству деревянных труб для водоснабжения консервного завода и полностью выполнить заказ стройконтракта к 1 октября 1942 года.

Наши фронтовики с честью выполнили свой долг перед Родиной. В боях за свободу народа отдали жизнь более тысячи сургутян. На конец войны отделом социального обеспечения в районе было зарегистрировано 1158 семей погибших воинов и военнослужащих.

Районная партийная организация в суровые годы закалилась и окрепла, выросла численно. Она еще более сроднилась с широкими массами трудящихся. Ярким показателем укрепления связи партии с массами является рост рядов ВКП(б). За военные годы партийными организациями района принято 202 человека. Более ста членов ВКП(б) демобилизовались из армии и прибыли в Сургут. К 1947 году в Сургутском райкоме ВКП(б) состояло на учете 332 коммуниста.

Сургутский консервный завод был построен в рекордно короткий срок и уже в конце 1942 года выдал первую продукцию. За 1943 год было выпущено 1041 тысяча банок консервов, а в 1944 году с заводского конвейера сошло 1585 тысяч банок.

ЗОЛОТЫМИ буквами вписан в историю района трудовой подвиг рыбаков. За годы войны было добыто 274 тысячи 583 центнера рыбы. Рыбным промыслом были заняты бригады гослова и колхозов, рабочие и служащие, женщины и подростки. В любое время года, днем и ночью на Оби и ее притоках шла борьба за выполнение заданий фронта. Организаторами ударной работы были большевики. В годы войны в районе работали три рыбозавода — Сытоминский, Сургутский и Локосовский.

Подводя итоги работы районной партийной организации за период с 1941 по 1945 год, первый секретарь РК ВКП(б) А. Н. Лоскутов говорил: «За высокую производительность труда, ударную работу по выполнению задания государства представлена к награждению медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» более двух тысяч человек».

Лучшие сыны и дочери Сургута пошли на фронт громить фашистского зверя. Они плечом к плечу со всем советским народом мужественно сражались под Москвой и Ленинградом, защищали Одессу и Севастополь, били армию Паулюса под Сталинградом, бессстрашно шли в бой на Орловско-Курской дуге, участвовали в штурме Кенигсберга и Берлина. За мужество и отвагу наших землякам Тулебаю Аржимову и Ивану Королькову присвоено звание Героя Советского Союза.

За образцовое выполнение боевых заданий на фронтах борьбы с немецкими захватчиками многие

сургутян награждены орденами и медалями: орденом Красного Знамени — 5 человек, орденом Красной Звезды — 54 человека, орденом Отечественной войны I степени — 35 человек, медалями «За отвагу», за освобождение и взятие городов, «За победу над Германией» — 801 человек.

Наши фронтовики с честью выполнили свой долг перед Родиной. В боях за свободу народа отдали жизнь более тысячи сургутян. На конец войны отделом социального обеспечения в районе было зарегистрировано 1158 семей погибших воинов и военнослужащих.

Районная партийная организация в суровые годы закалилась и окрепла, выросла численно. Она еще более сроднилась с широкими массами трудящихся. Ярким показателем укрепления связи партии с массами является рост рядов ВКП(б). За военные годы партийными организациями района принято 202 человека. Более ста членов ВКП(б) демобилизовались из армии и прибыли в Сургут. К 1947 году в Сургутском райкоме ВКП(б) состояло на учете 332 коммуниста.

Двадцатипятилетие СССР страна отмечала в грозном и трудном 1942 году. От Белого моря и до предгорья Кавказа шла упорная битва с фашизмом. В гигантском сражении на Волге доживала свои последние дни 300-тысячная гитлеровская армия. Во имя победы не покладая рук трудилась Страна Советов.

Тридцатипятилетие СССР отмечалось в 1952 году. К тому времени советскому народу удалось в основном залечить тяжелые раны войны. Уже в первые послевоенные годы в стране постепенно осуществлялся переход к мирной жизни, вводились выходные, отпуска, 8-часовой рабочий день, отменялась карточная система на продовольственные и промышленные товары.

В конце сороковых — начале пятидесятых годов рабочие и колхозники района вписали в биографию Сургута немало славных страниц. Основными отраслями и хозяйством по-прежнему оставались рыболовство, лесозаготовки, охота и сельское хозяйство. На полях и фермах теперь вместе с подростками и женщинами трудились бывшие фронтовики.

Так было и в национальных краях. В этих условиях район партии строил свою работу так, чтобы, умело используя людские ресурсы, обеспечить выполнение государственных планов по всем отраслям народного хозяйства.

Великие испытания и тяготы войны, восстановление разрушенных фасадов городов и сел, личное горе миллионов семей — все это выдержал советский народ.

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

ПИСЬМА
1941—1945



Фронтовые письма — под Старой Руссой. Дочери выполнили наказ отца, окончили педагогические институты, а сыны — автодорожный техникум, сейчас он работает на станции «Скорой помощи». Ставший лейтенант Савин».

«На днях наша разведка на дороге перехватила

ДОРОГИЕ РЕЛИКВИИ

это и отчеты солдат перед земляками о своих боевых делах, и наказы труженикам тыла. Они полны нежной любви к родным и близким.

Вот что писал бывший солдат В. А. КАЛАШНИКОВ.

ПИСЬМО СЫНУ: «Ледечка! Скоро, сыночек, приду, как раз катушку делать. Будь хорошим, послушным мальчиком, не убегай из дома без позволения мамы. Твой папа. 27 мая 1942 года».

ДОЧЕРИ: «Здравствуй, Томочка! Поздравляю тебя с днем Первое мая. Через три дня ты будешь в спокойной обстановке праздновать этот день. Желаю тебе весело и счастливо провести праздник».

ЖЕНЕ: «Здравствуй, Мая! Как живете, чем занимаетесь, как с питанием, дело, наверное, с хлебом, да и с другими продуктами плохо — головно. Сима (вторая дочь В. А. Калашникова) пусть учится заочно, но обязательно добьется аттестата за учительский, а потом и за педагогический институт. Постарайся на нее всячески подействовать в этой части. Пусть Тома после окончания десятилетки обязательно едет учиться дальше. Пусть обе они учатся».

...Василий Антонович Калашников похоронен

немецкий обоз. Немцы даже не сопротивлялись. Они везли восемь кухонь с обедом из конины, 12 подвод с продовольствием, 24 подводы со снарядами. В числе захваченных был старик, который перекрестился и сказал: «Слава тебе, господи, отмучился. В ту войну был в плена у русских и сейчас попал».

Четырнадцать месяцев, как я на фронте. С частью выполняю обязанности бойца Красной Армии. Правительство наградило меня медалью «За отвагу». Полученный опыт меткой стрельбы еще до войны не пропал даром. Находясь в кадрах, за отличную стрельбу я получил серебряные часы. Сейчас освоил снайперское дело, за три месяца уже имею на счету 52 убитых немца. И в дальнейшем буду истреблять их, проклятых гадов. Старший сержант А. Я. Сединкин».

«Здравствуйте, дорогие товарищи, работники районо. Новогодний привет с фронта от бывшего вашего работника Е. К. Савина. Я нахожусь сейчас на фронте, воюю с германской граб-армией. Бойцы моего подразделения 1943 год встретили боевыми успехами, имеют на своем счету несколько подбитых немецких танков и десятки уничтоженных фрицев».

Будьте уверены, товарищи земляки, что ваши товарищи по работе не спозорят звания Красной Армии, не пожалеют своей жизни для полной победы над врагом.

Привет всем работникам отделов райсовета, райкома комсомола, райкома партии и всем колхозникам района! Жду от вас ответного письма, которое на фронте очень дорого. Старший лейтенант Савин».

«В сентябре 1941 года я был призван в ряды

рабоче-крестьянской армии. До призыва в армию я не имел представления о винтовке. В настоящее время владею любым оружием. Доверенное мне партией и правительством грозное оружие я берегу как зеницу ока своего. Мне присвоено почетное звание старшего сержанта, я являюсь командиром расчета.

Надеюсь, товарищи земляки, что и вы, оставшиеся в тылу, будете овладевать военными знаниями, чтобы быть готовыми встать в ряды защитников Советской страны. Старший сержант Р. Я. Рымов».

«27 сентября 1941 года мы пришли в армию и идем на фронт. Враг еще раз убедился, насколько сильно напечатание стремление быстрее покончить с ним. И то доверие, которое оказано нам Советской властью, мы оправдаем. Заверяю всех трудящихся Сургутского района, что будем грудью, до последней капли крови защищать Родину, будем яростно истреблять эту гадину — гитлеровских фашистов.

Мы знаем, что наши земляки, оставаясь в тылу, самоотверженно будут трудиться на трудовом фронте. Иван Кирсанов, Иван Кондаков, Яков Кашин».

кто-то из ребят опаздывал на занятия или пропускал уроки. Детям в первые лет пришлось пережить много лишений, многое для них не хватало. Каждый ученик получал по пять тетрадей на год, на весь класс приходилось по 3—4 учебника одного наименования. Одна коробка первьев выдавалась классу на весь учебный период. Не было чернил, их мы делали из чаги. Но, несмотря ни на что, ребята учились исключительно примерно и были хорошиими общественниками.

Меня могут спросить: зачем я это пишу? От-

ВОСПОМИНАНИЯ

1941—1945



ВСТРЕТИЛИ КАК РОДНЫХ

готовили уроки.

В мае 1943 года у меня досрочно приняли экзамены за восьмой класс и в возрасте семнадцати лет и пяти месяцев призвали в армию. На военной службе прослужил двадцать девять лет, до мая

1972 года. Помню, как тепло провожали нас из Сургута. На берегу сорвались воспитатели и воспитанники детского дома, пришло много жителей села. Ведь их сыновья уходили на фронт. И впереди у них было много ратного труда. Впереди были Курская битва, бои за освобождение нашей Родины, разгром врага в его логове.

Осенью 1944 года прибыл на фронт. В звании младшего сержанта командовал отделением артиллерийской разведки. Воевать пришлось у села Кенигсберга и в Прибалтике. Там я встретил День Победы. После войны окончил училище и большую часть прослужил в Закавказском военном округе. А когда уволился из армии, вернулся в родной Ленинград.

Я внимательно слежу за печатью и знаю, что в районе Сургута происходят грандиозные дела. Добываются нефть, газ, строятся ГРЭС, прокладываются железнодорожные и автомобильные дороги, линии электрической передачи. В прошлом глухое сибирское село, а вот такие богатства рядом. Конечно, взять их трудно, но советским людям, воспитанным партией Ленина, все по плечу.

Прошу вас, товарищи из редакции, в день нашего великого праздника — Дня Победы передать всем жителям города Сургута добрые пожелания здоровья и личного счастья.

А. СМИРНОВ,
полковник запаса.
г. Ленинград.

ПРИШЛОСЬ НАМ НЕЛЕГКО



Нас, заочников Тюменского педагогического института, война застала по пути на очередную сессию. Многие мои товарищи вскоре ушли на фронт. Начались великие испытания для советских людей.

Досрочно сдав экзамены и зачеты, я поспешил вернуться в свою школу, в село Сытомино. А вскоре мы провожали на фронт двенадцать своих выпускников. Уехали в армию и несколько учеников.

С первых же дней 1941—1942 учебного года школа

перестроила свою работу на военный лад. Ребята помогали семьям фронтовиков, работали в колхозе, собирали теплые вещи для красноармейцев (было отправлено 18 посылок), собирали средства на строительство авиаэскадрильи «Тюменский осоавиахимовец». За эти добрые дела участники получили благодарность Красной Армии. А весной 1945 года в адрес школы пришла приветственная телеграмма от И. В. Сталина.

Пришлось нам нелегко. Но я не помню, чтобы

ВОСПОМИНАНИЯ

1941—1945

учился. Много было пролито слез сибиряцами в годы войны. Трудовые мозоли не сходили с рук взрослых и детей.

1418 дней и ночей продолжалась война. Она унесла миллионы жизней. Заплатив великий народ цену, советский народ одержал победу, фашизм был повержен, над Берлином взвилось Красное знамя.

День победы весь наш школьный коллектив застал в лесу, мы заготовили дрова на предстоявшую зиму. Это бесценное известие привез к нам в деревню гонец. Трудно описать радость, которую узнували о невосполнимых потерях. Когда приходила похоронка на выпускника школы, ее зачитывали перед школьным строем. Фотографию ком. В тот же день в селе прошел митинг.

М. ШИТЕР,
учитель-пенсионер,
г. Омск.

оставшихся в живых солдат. Потом были встречи воинов-победителей. Ждали и те, кто имел на руках похоронки. Матери и жены думали про себя: «Не скажится ли горькая судьба, не ошибочно ли попала страшная бумага в дом?». С тех пор прошли десятилетия. Но в памяти народной навсегда останутся огненные годы. Тяжело вспоминать все пережитое, и никто из советских людей не хочет, чтобы повторились уроки войны. Вот почему наша страна, родина Октября, решительно выступает за мир, трудящиеся горячо, от чистого сердца одобряют миролюбие, поздравлять с праздником КПСС, ее Центральный Комитет.

Простые, добрые сердца

В июне прошлого года приехала я с братом и невесткой в Сургут. Думали осмотреться, подыскать работу, устроиться с жильем. Оставив вещи на автовокзале, решили временно пожить в гостинице. Но места там не оказалось, и мы, немного обеспокоенные неудачей, вернулись на автовокзал. В городе у нас — ни знакомых, ни родных, решили просто поговорить с людьми в надежде, что они нам подскажут, посоветуют, как быть. Время быстро летело, а мы так ничего и не смогли предпринять. Только узнали, что лучше всего было бы обратиться в бюро по труду и устройству.

Седой высокий мужчина, у которого мы спросили адрес бюро, напомнил нам, что время позднее, и неожиданно для нас предложил: «А пойдемте ко мне. Я здесь недалеко живу, жена у меня — замечательный человек, всегда готова рада».

Так мы познакомились с супругами Сафоновыми, добрыми, душевными и отзывчивыми людьми. Василий Андреевич — инвалид Великой Отечественной войны, бывший разведчик. Его супруга Ани Александровна — пенсионерка.

Так уж получилось, что нам пришлось у Сафоновых жить четыре месяца. И за все это время мы ни разу не увидели даже мимолетной неприязни, недовольства нами со стороны хозяев.

Чувствовалось, что помогать людям в трудную минуту, уметь сопереживать с ними горести и радости — неотъемлемые черты уклада жизни супружеского.

Не раз, коротая часы отпуска, Василий Андреевич рассказывал о боях, о том, как приходилось братам «языков», порою в рукопашных бывать. А я слушала и благодарила судьбу, что она подарила мне встречу с такими замечательными людьми. Как они сумели сохранить верность друг другу, выстоять в тяжелых жизненных испытаниях и не растерять доброго и светлого в своих душах!

Ани Александровна много лет работала рыбачкой, трудилась на звероферме. Здоровьем, естественно, похвастать не может, но по-прежнему хлопотливая и заботливая хозяйка. А Василий Андреевич, несмотря на ранения и инвалидность, лишь месяц назад ушел на отдых. Сослуживцы на пищевом предприятии, где он работал, отзываются о нем как о рабочем, бережливом хозяине, чутком и отзывчивом человеке.

В. СЛЕЗАРЕВА,
работница Сургутской нефтеразведочной экспедиции.



ФАКТЫ

В ФОНД МИРА

На мою долю досталась пим мощь любимой Родины своим трудом, своим поступками. Прочитав несколько заметок в газете «К победе коммунизма», решил внести свою пенсию — 60 рублей в Фонд мира. Пусть мой скромный вклад послужит благородному делу.

В. СЛЕЗКИН, начальник отдела материально-технического снабжения автотранспортного предприятия геологов, член КПСС.

Советские люди не хотят, чтобы повторились ужаасы войны. Мы кре-

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«В небе ночные «седьмы» — фильм посвящен летчицам, воспитанным комсомолом. Они воевали на почных бомбардировщиках ПО-2. Ответственность за судьбу страны, патриотизм сделали их в тяжелое время настоящими воинами. Но в короткие минуты отдыха мечтали они о сильных и добрых мужьях, о красивых и добрых детях, о доме, о счастье.

Однажды пилот Оксана Захарченко и птицем Гали Поликарпова с очередного задания вернулись с малчуганом, потерявшим родителей.

Как в дальнейшем будут развиваться события, вы узнаете, посмотрев этот фильм. Снят он на киностудии имени Горького режиссером Евгением Жигуленко.

В главных ролях Валентина Гринина, Яна Друзь, Димы Замулина, Валерия Заклунной.

«Трижды о любви» — сюжет этого фильма, на первый взгляд, довольно прост. Этот фильм о любви вечной и многоликой. Чтобы по-

нять замысел авторов, надо внимательно взглянуться в героев, молодых и уже поживших, счастливых и несчастных, удачливых и неудачливых. В главных ролях Сергей Проханов, Марина Левтова. Фильм снят на киностудии «Ленфильм».

«Право на выстрел» — новый цветной художественный фильм. События его развиваются на одной из наших морских дальневосточных границ. В главных ролях известные актеры Владимир Иванов, Талгат Нигматулин. Лента снята на киностудии имени Горького.

«Факт» — этот цветной художественный фильм литовских кинематографистов основан на подлинном событии времен Великой Отечественной войны. О зверской расправе фашистов над жителями маленькой литовской деревушки рассказывает он. Этот фильм — память жертвам фашизма снят режиссером-постановщиком Альмантисом Грикявичюсом. В нем заняты актеры Донас Банионис, Елена Соловьевой, Александр Кайдановский.

В кинотеатре «Октябрь» состоялась премьера нового художественного фильма «Через Гоби и Хинган».

Двухсерийная кинолента рассказывает о финале великой битвы, которую выиграл советский народ ради жизни на земле, о последних неделях, днях, часах второй мировой войны.

...9 мая 1945 года несет долгожданную весть: «Победа!», но нельзя изменить приказ советского командования. Срочно должен быть взят тайный объект.

Создали фильм кинематографисты трех стран: МНР, СССР и ГДР.
Т. АБРАМОВСКАЯ.



ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН

Т. КОТОВА

Не спят ветераны,
Не спят ветераны —
Плохое сноторное —
Старые раны,
А раны сердечные
Болью болят,
Их долгие ночи,
Бездонные очи,
Виски пепелит...
Не спят ветераны,
Их Память зовет,

Чугунным тараном
По Времени бьет...
Сердца опалили
Войны излученья,
Их святы мученья,
Их свято терпенья...
Раздвинулись годы
Живыми глазами,
Застыли медали
Литыми слезами...
Не спят ветераны,
Не спят ветераны —
Плохое сноторное —
Старые раны.

Забота о пернатых

«Внимание! Внимание! Сегодня в 10 часов будет работать станция для рощ и для лесов» — этими словами открылся традиционный праздник — день птиц, который проходил в Доме пионеров. На него съехались ребята со всех школ города, чтобы рапортировать о своей готовности к встрече пернатых друзей.

На праздник к ребятам пришел лесничий Сургутского лесхоза В. П. Оленев, он говорил о том, какую помочь в охране птиц родного края могут оказать школьники.

Затем были веселые конкурсы. Например, конкурс знатоков, в котором каждая команда была активна. Вот некоторые вопросы, на которые предстояло ответить ребятам: «Какая самая маленькая птичка наших лесов? Какие птицы в течение года меняют свою окраску трижды? Видят ли гнезда перелетные птицы на юге?». В конкурсе команды-участницы защищали какую-то определенную птицу, то есть рассказывали о ее повадках, образе жизни, местах обитания, мерах по ее охране.

Кроме того, на праздник были представлены из каждой школы красочно оформленные альбомы, газеты, рапорты, в которых говорилось о том, сколько искусственных гнездовых сделано.

На празднике были подведены итоги работы школ по встрече пернатых. Первое место было присуждено третьей и шестой школам.

О. КОЛАНДА,
директор станции юных натуралистов.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ КИНО

«РУБИН»

9 мая. «Право на выстрел» — в 16, 19, 21.
«Бей, барабан» — в 12, 14.

«ГЕОЛОГ»

9 мая. «Великая ночь, великий день» — в 16, 18.

«ЭНЕРГЕТИК»

9 мая. «Дачная поездка сержанта Цыбули» — в 19, 21.

уборщиц в участок ведущего ремонта; мастера, штукатуров-маляров, столяров-плотников, слесаря-сантехника; в пачечную: механика, спиральниц, слесаря; в группу технического надзора: старшего инженера, инженера, рабочих в отдел материально-технического снабжения. Одиночное предоставление места в общежитии. Обращаться: г. Сургут, улица Артема, 18, отдел кадров.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру (3 этаж, есть балкон) в г. Сургуте на равнину,ную в г. Тюмень. Обращаться: ул. Мелик-Каримова, 90, кв. 7, снт. «ДК «Геолог» (в любое время).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, с 9 мая усиление до 9—14 градусов температура 3—5 градусов тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 542 см.

Сургутское гидрометбюро — техника-гидролога.

Жилищно-коммунальная администрация Сургута — в детские сады: воспитателей, нянь, уборщиц, сторожей-дворников; в бани: баницид.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-08-60, отдел строительства и информации — 2-08-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.